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PRESIDENTE: SR. LAERTE GOMES 

SECRETÁRIO: SR. ISMAEL CRISPIN 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense declaro aberta a 25ª 

Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 10ª 

Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda a leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – Procede à 

leitura da ata da Sessão anterior. 



Lida a Ata, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão a Ata 

que acaba de ser lida, não havendo discussões e 

observações, dou-a por aprovada. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Expediente recebido.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – Não há 

Expediente recebido, Senhor Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Passamos às Breves 

Comunicações. Não há Oradores inscritos. Encerradas as 

Breves Comunicações, passamos ao Grande Expediente. Não há 

oradores inscritos. Encerrado o Grande Expediente, passamos 

às Comunicações de Liderança. Não há oradores inscritos. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Questão de Ordem, Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Luizinho Goebel. 

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Só registrar a presença aqui 

do Vereador Rafael, lá do Município de Pimenteiras; e em 

nome dele cumprimentar todas as pessoas que nos visitam. E 

parabenizar também aqui o trabalho da TV do Povo que tem 

transmitido as nossas Sessões para o Brasil e para o mundo. 

E prova disso que funciona, que a pouco nós tivemos uma 



reunião aqui com o Presidente do Tribunal de Contas e 

alguns Membros, Conselheiros do Tribunal de Contas. E em um 

diálogo, eles, inclusive, citaram que acompanharam toda a 

Sessão Legislativa do dia de ontem dentro da estrutura 

física do Tribunal de Contas e isso é importante, por quê? 

Porque tanto eles aqui que representam um poder importante, 

que é o Tribunal de Contas, na pessoa de Senhor Presidente, 

mas, também dezenas e dezenas de pessoas do interior do 

Estado de Rondônia, que por diversas vezes têm nos 

confidenciado que têm acompanhado as nossas Sessões e os 

trabalhos de todos os Parlamentares aqui, através da TV do 

Povo. Então, deixo aqui em nome da pessoa do George, um 

abraço a toda equipe da TV do Povo. E parabenizar a 

iniciativa da Presidência da Assembleia por esta atitude de 

implantar este serviço nesta Casa. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Só para contribuir, 

Senhores Deputados, cumprimentar a TV do Povo, inclusive 

que faz um trabalho de cobertura das nossas Sessões, como 

bem diz o Deputado Luizinho: levando aqui os nossos 

trabalhos a todo Estado de Rondônia e o Brasil. E, também, 

os outros demais órgãos de imprensa que sempre estão 

cobrindo aqui a Assembleia Legislativa.  

E também cumprimentar o Vereador e demais autoridades 

que fazem presentes na nossa Sessão e os demais visitantes 

que estão aqui hoje prestigiando a nossa Sessão. 

Vou suspender a Sessão. Nós temos alguns Projetos para 

serem deliberados e nós vamos suspender por alguns minutos 

e em seguida retornaremos para deliberar várias matérias. 

Está suspensa a Sessão. 

 



(Suspende-se esta Sessão às 09 horas e 35 minutos, reabre-

se às 10 horas e 23 minutos) 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Está reaberta a 

Sessão. Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura 

das matérias a serem apreciadas. 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – INDICAÇÃO DO 

DEPUTADO LAERTE GOMES. Indica ao Poder Executivo Estadual a 

Criação do Fundo Estadual para Financiar a Construção do 

Hospital de Urgência e Emergência – FUN-HEURO e dá outras 

providências.  

 

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Indicação de autoria 

do Deputado Laerte Gomes. Indica ao Poder Executivo 

Estadual a criação do Fundo Estadual para financiar a 

construção do Hospital de Urgência e Emergência – FUN-HEURO 

e dá outras providências.  

Em discussão. Não havendo discussão, em votação. Os 

Deputados favoráveis permaneçam como estão e os contrários 

se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

 Só solicitar aqui, fazer o convite ao ex-deputado, o 

ex-deputado Francisco Carvalho, pelo nosso Regimento, Vossa 

Excelência pode permanecer aqui nas cadeiras. Só não pode 

ter direito a voto e voz, mas, pode estar aqui no plenário 

e convidar também o Presidente do Tribunal de Contas, para 

estar na Galeria de Honra aqui da Assembleia Legislativa. 

Solicito a Deputada Rosângela Donadon que os conduza até 

aqui. E o Presidente do Sindicato também, dos servidores do 

Tribunal de Contas. 



 Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ADAILTON FÚRIA. Requer ao Poder Executivo 

Estadual, pedido de providências com a finalidade de 

determinar ao Departamento de Estradas, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos – DER do Estado de 

Rondônia, a recuperação e manutenção da Rodovia Estadual –

RO 383, que liga a cidade de Rolim de Moura a cidade de 

Santa Luzia do Oeste na região da Zona da Mata, no Estado 

de Rondônia. 

 

  O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Requerimento de 

autoria do Deputado Adailton Fúria. Em discussão. Não 

havendo discussão, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão e os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai ao Expediente. 

 Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ADAILTON FÚRIA. Requer ao Poder Executivo 

Estadual, pedido de Providências com a finalidade de 

determinar ao Departamento de Estradas, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos – DER do Estado de 

Rondônia, a recuperação e manutenção da Rodovia Estadual – 

RO 490, que liga a cidade de Santa Luzia do Oeste a cidade 

de Alto Alegre dos Parecis, na Região da Zona da Mata, no 

Estado de Rondônia. 

 



 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Requerimento de 

autoria do Deputado Adailton Fúria. Em discussão. Não 

havendo discussão, em votação. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão e os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai ao Expediente. 

 Próxima matéria, senhor Secretário. 

  

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO EYDER BRASIL. Requer informações acerca de 

aplicação de recursos provenientes do Departamento Estadual 

de Trânsito – DETRAN, na educação de trânsito no âmbito das 

escolas estaduais. 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

requerimento do Deputado Eyder Brasil. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

 Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

 O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer à Fundação Estadual de 

Atendimento Socioeducativo (FEASE), informações detalhadas 

quanto à aplicabilidade da Lei Complementar nº 1.011, de 27 

de dezembro de 2018, na qual dispõe sobre as nomeações em 

cargos de direção superior e funções gratificadas, bem como 

ao cargo de presidências das comissões de julgamento 

disciplinar ou equivalentes, vinculadas a Fundação Estadual 

de Atendimento Socioeducativo.  

 



 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

requerimento do Deputado Anderson Pereira. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário)- REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao Departamento de 

Estradas de Rodagens - DER, informações e providências, à 

recuperação e manutenção da RO-383, no trecho compreendido 

entre os Municípios de Espigão do Oeste e Cacoal. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente)- Em discussão o 

requerimento do Deputado Anderson Pereira. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

 Registrar a presença do ex-deputado Francisco 

Carvalho, Conselheiro do Tribunal de Contas, V. Exª pode 

fazer uso, pelo Regimento, daqui das cadeiras dos 

Parlamentares. E também registrar a presença do Presidente 

do Tribunal de Contas, Conselheiro Edilson, que está na 

galeria de honra juntamente com seus técnicos. 

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ANDERSON PEREIRA.  Requer à Coordenadoria da 

Receita Estadual informações quanto à existência de saldo 

do Fundo de Desenvolvimento e Aperfeiçoamento da 



Administração Tributária – FUNDAT, bem como, sobre a 

movimentação financeira do referido Fundo. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão o 

requerimento do Deputado Anderson Pereira. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário)- REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ANDERSON PEREIRA. Requer ao Superintendente 

Estadual de Gestão de Pessoas, informações quanto ao 

prosseguimento de implantação do Programa Online e Sistema 

Integrado entre órgãos do Poder Executivo, bem como, quais 

providências foram adotadas para o prosseguimento dos 

processos de aposentadoria dos servidores públicos do 

Estado de Rondônia. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente)- Em discussão o 

requerimento do Deputado Anderson Pereira. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário)- REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO LAERTE GOMES. Requer em regime de urgência, 

informações da Presidência da Fundação Cultural do Estado 



de Rondônia, com relação à doação de acervo da artista 

plástica Rita Queiroz. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente)- Em discussão o 

requerimento do nobre Deputado Laerte Gomes. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) - REQUERIMENTO DE 

AUTORIA COLETIVA. Requerem ao Governo do Estado de 

Rondônia, com cópias a Secretaria de Estado da Saúde 

(SESAU), pedido de providências para a devida “Prorrogação 

do Concurso Público por mais 02 (dois) anos”, realizado por 

meio da Secretaria de Estado da Saúde, regido pelo Edital 

nº 013/GCP/SEGEP, de 20 de janeiro de 2017 e homologado por 

meio do Edital nº 116/CGP/SEGEP, de 03 de julho de 2017 e 

de acordo com o quantitativo de vagas, previsto na Lei 

Estadual nº. 3.503/15, de 30 de janeiro de 2015. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão o 

requerimento coletivo, capitaneado pelo Deputado Dr. 

Neidson. Em discussão. Não havendo discussão, em votação. 

Os Deputados favoráveis permaneçam como estão e os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 



O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) - REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer à Mesa Diretora, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Ilustríssimo Senhor Neil 

Aldrin Faria Gonzaga - Diretor Geral do Departamento 

Estadual de Trânsito do Estado de Rondônia – DETRAN/RO, 

pedido de informações quanto aos critérios para 

Credenciamento de serviços fornecidos ao Departamento. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

requerimento do Deputado Ismael Crispin. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, senhor Secretário. 

Registrar a presença aqui do Vereador Max, do 

município de Alvorada do Oeste, Max, do PT; e do vereador 

Mailson, do MDB, também do município de Alvorada do Oeste, 

se fazem presentes e do Valmir Azevedo, registrar a 

presença, foi nosso Secretário de Planejamento quando da 

época que nós fomos prefeito, registrar a sua presença. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) - REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ADAILTON FÚRIA. Requer ao Poder Executivo Estadual 

pedido de providências com finalidade de determinar ao 

Departamento de Estradas, Rodagens, Infraestrutura e 

Serviços Públicos – DER do Estado de Rondônia, a 

recuperação e manutenção da Rodovia RO 486 - Rodovia do 

Café, que dá acesso ao município de Cacoal. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente)- Em discussão o 

requerimento do Deputado Adailton Fúria. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Aprovado. 

 Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ADAILTON FÚRIA.  Requer ao Poder Executivo 

Estadual, pedido de providências com a finalidade de 

determinar ao Departamento de Estradas, Rodagens, 

Infraestrutura e Serviços Públicos – DER do Estado de 

Rondônia, a recuperação e manutenção da Rodovia Estadual –

RO 471, Linha 05, que dá acesso a cidade de Ministro 

Andreazza. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Em discussão o 

requerimento do Deputado Adailton Fúria. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Questão de Ordem, Sr. 

Presidente. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Questão de Ordem ao 

Deputado Adelino Follador. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – Nós temos a presença do Dr. 

Edilson, hoje Presidente do Tribunal de Contas, também o 



Chico Paraíba, Conselheiro Francisco, parabenizar o 

Tribunal de Contas pelo trabalho que vem fazendo, se 

aproximando cada vez mais dos prefeitos, dos agentes 

políticos e tentando orientar, então parabenizar a ação do 

Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, principalmente 

também pela ação de disponibilizar cinquenta mil reais para 

poder ajudar.... 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – R$ 50 milhões. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - R$ 50 milhões. 

 

O SR. ADELINO FOLLADOR – R$ 50 milhões para ajudar o 

novo Heuro de Porto Velho, então para nós é um prazer tê-lo 

aqui conosco, Presidente e Conselheiro Edilson. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Questão de Ordem, Deputado 

Laerte. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente)- Questão de Ordem ao 

Deputado, é Francisco também, não é? 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Francisco. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente)- Chiquinho da Emater. 

 



O SR. ADELINO FOLLADOR – Chico Paraíba, foi meu colega 

prefeito junto comigo. Ele gosta de ser chamado de Chico 

Paraíba. 

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – Eu quero parabenizar 

também o Tribunal de Contas, em nome do Edilson, nosso 

Presidente e também do meu colega, amigo de 30 anos, meu 

colega da EMATER, Francisco Carvalho, Chico Paraíba, como é 

conhecido que fez um trabalho espetacular na Emater, que 

ajudamos esse Estado a se desenvolver, que ajudamos o nosso 

Estado que é o nosso dever e a nossa obrigação e hoje está 

ali no Tribunal de Contas ajudando todos os seus Pares e 

dizer Edilson e meu colega Francisco Carvalho, Chico 

Paraíba, que essa nova mentalidade do Tribunal de ser 

educativo é a coisa fantástica, primeiro não deixar 

acontecer os erros, isso é muito importante. Então, vocês 

fazem um trabalho magnífico agora, o Tribunal de Contas 

está de parabéns, está de parabéns também por ter cedido 50 

milhões do recurso que você vem juntando ao longo do tempo 

para fazer essa grande ação na saúde de Porto Velho. Que 

Deus abençoe o Tribunal, parabéns a vocês todos. Obrigado.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Vocês vieram no 

mesmo ônibus do nordeste para cá há 30 anos?  

 

O SR. CHIQUINHO DA EMATER – O mesmo pau de arara.   

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Ah! Tá.  

 



O SR. AÉLCIO DA TV – Questão de Ordem, Presidente?  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Pois não Deputado 

Aélcio.  

 

O SR. AÉLCIO DA TV – Quero aproveitar Presidente, a 

oportunidade para reiterar os parabéns ao Tribunal de 

Contas pela bela iniciativa, ontem inclusive, nós aprovamos 

aqui, a Casa aprovou Voto de Louvor em nome do povo de 

Rondônia ao Tribunal de Contas pela iniciativa assim como 

Vossa Excelência tem feito aqui na Assembleia de estar 

economizando dinheiro público para investir no cidadão, o 

Tribunal de Contas deu esse exemplo, 50 milhões sendo 

devolvido, nós, os Poderes, custamos muito caro para a 

sociedade e nós temos que louvar e parabenizar pela atitude 

do Tribunal de Contas, parabéns ao Tribunal de Contas e 

receba esse Voto de Louvor, que nós os Deputados aprovamos 

ao Tribunal de Contas do Estado de Rondônia.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Obrigado Deputado 

Aélcio.  

Próxima matéria, depois na hora que nós formos 

deliberar nós também fazer uso da palavra.  

Deputado Crispin, próxima matéria.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ADAILTON FÚRIA. Requer esclarecimentos da 

Secretaria Municipal de Saúde – SESAU e da Secretaria 

Municipal de Cacoal, bem como providências no tocante à 



situação precária em que se encontra a “Saúde Pública” do 

Hospital de Urgência e Emergência – HEURO, no Município de 

Cacoal no Estado de Rondônia.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Deputado Adailton Fúria. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, senhor Secretário.  

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO JAIR MONTES. Requer ao Poder Executivo extenso a 

Casa Civil e a Secretaria de Estado de Ação Social (SEAS), 

do Estado de Rondônia, informações sobre aquisição de áreas 

pelo Governo para assentar ribeirinhos atingidos pelas 

cheias do Rio Madeira no ano de 2014.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Deputado Jair Montes. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, Senhor Secretário..  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO JAIR MONTES. Requer ao Poder Executivo, extenso a 

Casa Civil e a Secretaria de Estado de Desenvolvimento 

Ambiental (SEDAM), informações sobre atualização do 

Zoneamento Socioeconômico e Ecológico do Estado de Rondônia 

- ZSEE. 



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Deputado Jair Montes. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, senhor Secretário.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 017/19 DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO - 

OFÍCIO Nº 310/19. Dispõe sobre o Plano de Carreiras, Cargos 

e Remunerações, o Quadro de Pessoal dos Servidores do 

Tribunal de Contas do Estado de Rondônia e dá outras 

providências.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria que 

aportou nesta Casa, oriunda do Tribunal de Contas do Estado 

de Rondônia, o Projeto de Lei Complementar 017/19, falta 

parecer. Solicito ao nobre Deputado Jair Montes que conceda 

o parecer pela CCJ e demais Comissões pertinentes.  

 

O SR. JAIR MONTES – Presidente Laerte Gomes, em seu 

nome eu cumprimento à Mesa; em nome do meu amigo Deputado 

Ezequiel Neiva, o homem da Transposição que passou ontem, 

graças a Deus, com a assinatura do Bolsonaro, eu 

cumprimento aqui todos os Deputados nesta manhã; em nome do 

Conselheiro, Presidente do Tribunal de Contas Edilson, eu 

parabenizo aqui todo o Tribunal de Contas na sua totalidade 

desde os Conselheiros aos servidores e colaboradores 

daquele Órgão. 



Em nome do Ex-Deputado e Conselheiro Francisco, eu 

também saúdo aqui a todos do Tribunal de Contas do Estado 

de Rondônia.  

Antes de proferir aqui, Presidente, o meu voto como 

Relator dessa matéria, eu quero aqui mais uma vez 

parabenizar a bela atitude que o Tribunal de Contas tomou, 

Presidente Edilson, e eu sei que não foi o senhor, eu sei 

que foi a Instituição Tribunal de Contas, quando abre mão 

de ter uma casa já bonita e abre mão de ter uma mais bela 

ainda, em poder ajudar o semelhante, uma coisa que, 

infelizmente, Deputado Dr. Neidson, Vossa Excelência como 

médico, nós perdemos ao longo do tempo, foi a 

sensibilidade, infelizmente, Deputado Aélcio da TV, o meu 

atleta, nós como seres humanos perdemos a sensibilidade, eu 

como Deputado, eu ganho R$ 30 mil reais líquido, todo mês 

cai na minha conta, e, muitas das vezes, nós chegamos na 

nossa casa, eu tenho plano de saúde particular, eu tenho 

meu filho estudando em escolar particular, eu tenho uma 

vida saudável, uma vida boa, eu tenho uma vida confortável 

para morar, enquanto eu tenho tudo isso, Deputado Laerte, 

eu esqueço do meu semelhante, eu esqueço daquele cidadão 

que chegou em casa não tem o pão, não tem o leite para dar 

para o seu filho, não tem a escola funcionando porque o 

transporte escolar não funciona, e, muitas das vezes ele 

não sabe o que o filho dele vai ser no dia seguinte. Ontem, 

o meu filho completou dois meses de nascido, foi ao posto 

de saúde, tomou quatro vacinas, dentre elas, as vacinas, 

três na coxa e ontem dá aquela reação, está com febre e a 

gente como pai fica preocupado. Mas, eu tenho um pediatra 

particular para levar, eu tenho o hospital se precisar 

internar para levar. Agora, aquele pai que não tem, 

Presidente, a quem recorrer, e, ele recorre a quem? Ao 

postinho de saúde. Ele recorre a quem? Ao João Paulo II e 

quando chega ao Hospital João Paulo II, ele não consegue 



adentrar, porque a fila é tão grande e os pacientes já 

estão jogados aonde? No puxadinho que fizeram. É até de 

emocionar, Presidente, mas, a atitude que o Tribunal de 

Contas tomou, eu tenho certeza que vai revolucionar o 

pensamento dos Poderes no Estado de Rondônia. Está na hora, 

Deputado Jean, de nós como Deputados, doarmos um pouco do 

que nós temos para que possamos ajudar os nossos amigos, o 

nosso semelhante, sentir a dor do próximo, sentir a dor do 

próximo e quem sabe um belo dia chegarmos, Presidente do 

Tribunal e nós juntos com o Governo do Estado, Tribunal de 

Justiça, Tribunal de Contas, Defensoria e Ministério 

Público nós possamos inaugurar um belo hospital e falar: 

isso aqui é um patrimônio que nós estamos deixando para a 

população do Estado de Rondônia. Nós não podemos ter o 

prazer de vermos pessoas na cadeia, de colocarmos pessoas 

presas; nós temos que ter o prazer de retirar pessoas do 

chão do hospital, esse tem que ser o nosso prazer, 

infelizmente as coisas se inverteram, o maior prazer do ser 

humano agora é pegar um político, é pegar um homem público 

e colocar na cadeia e bater palma e dizer: “está preso, 

pegou 70 anos de cadeia”. Nós temos que ter a prioridade... 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR – Cadê o parecer? Cadê o 

parecer? 

 

 O SR. JAIR MONTES – A prioridade de tirarmos pessoas 

do hospital. Essa tem que ser a nossa prioridade. Então, 

antes do meu parecer, eu vou lhe dar, eu quero parabenizar 

mais uma vez o Tribunal de Contas... 

 



 O SR. ADELINO FOLLADOR – Agora que ele lembrou do 

parecer. 

 

 O SR. JAIR MONTES – Vai ter parecer, calma lá, vou 

dar. O Tribunal de Contas está certo. Presidente, Laerte, 

eu tenho certeza que o senhor com a economicidade que está 

sendo feita nesta Casa com todos os Deputados, nós vamos 

fazer a nossa parte e ontem eu já conclamei o Tribunal de 

Justiça, o Ministério Público, a Defensoria e a Bancada 

Federal para que faça a mesma coisa e sirva de exemplo o 

Tribunal de Contas. Cada um se doe um pouco para se doar 

para o nosso semelhante. 

 

 O SR. JEAN OLIVEIRA – Quero fazer uma defesa. 

 

 O SR. AÉLCIO DA TV – Pode pedir aparte também, 

Presidente? 

 

 O SR. JEAN OLIVEIRA – Não, eu só gostaria, não tem 

pedido de aparte. Eu só gostaria de fazer uma defesa. 

 

 O SR. LAERTE GOMES  (Presidente) - Pode fazer. Trinta 

segundos para a gente avançar. 

 

 O SR. JEAN OLIVEIRA – Com o Deputado Jair Montes, uma 

defesa de quê o que ele está fazendo é uma justificativa do 

parecer dele. 

 



 O SR. JAIR MONTES – Obrigado. 

 

 O SR. JEAN OLIVEIRA – Para que a gente tenha a certeza 

de que o parecer dele está correto, íntegro e o projeto vai 

ser aprovado. 

 

 O SR. JAIR MONTES – Sem dúvida. 

 

 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Parabéns, Deputado 

Jean. Conceda o parecer. 

 

 O SR. JAIR MONTES – Então, o nosso parecer, é 

parabenizar o Tribunal mais uma vez... 

 

 O SR. ADELINO FOLLADOR – É favorável ou contra? 

 

 O SR. JAIR MONTES – Mais uma vez, Deputado Adelino, o 

senhor é meu líder da CCJ, então o senhor vai me ouvir 

agora. Mais uma vez que está fazendo história no seu PCCR 

dos servidores. Então, o nosso parecer é pela legalidade, e 

o nosso parecer é favorável e eu conclamo aqui a todos os 

Deputados para votarmos, o Tribunal de Contas começou 

fazendo história e esta Casa também e todos os Poderes, 

tenho certeza, seguirão o mesmo exemplo. Parabéns ao 

Tribunal de Contas. 

 



 O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em votação o parecer 

do nobre Deputado Jair Montes. Em discussão o parecer do 

nobre Deputado Jair Montes. Não havendo discussão, em 

votação.  

Em primeira votação o Projeto de Lei Complementar nº 

017/19.  

Para discutir, eu gostaria aqui de parabenizar o 

Tribunal de Contas, na pessoa do Senhor Presidente, 

Conselheiro Edilson, na pessoa do Conselheiro Francisco 

Carvalho, o Chico Paraíba que está aqui, ex-deputado desta 

Casa, pela atitude que tiveram comprometimento com o modelo 

de governança, onde estão implantando o Plano de Cargos, 

Carreira e Salário dos servidores do Tribunal de Contas, 

sem impacto financeiro. Diminuíram despesa, cortaram Cargos 

de confiança, fizeram toda uma engenharia dentro da 

estrutura organizacional do Tribunal de Contas, 

organizacional dentro do Tribunal de Contas e estão 

reconhecendo o trabalho dos servidores daquela Instituição. 

Quero parabenizar aqui o Presidente do Sindicato que está 

aqui, com certeza construiu esse projeto junto com o 

Tribunal. E o mais importante de tudo, a decisão da 

Presidência do Tribunal de Contas, do Presidente Edilson, 

junto com seus Pares de colocar isso em prática, de tomar 

as decisões duras, que não é fácil, de exonerar cargos de 

confiança para poder valorizar os seus técnicos. Então, 

parabéns ao Tribunal de Contas, parabéns pela gestão. Nós 

sabemos aí do último ato do Tribunal de Contas, onde 

destinou recursos que já vinham economizando há mais de dez 

anos, é bom que se diga isso; uma economia que era para 

construir um anexo novo para o Tribunal de Contas, e abriu 

mão dessa construção entendendo que a prioridade no momento 

é a saúde pública, é o João Paulo. Então, eu quero 

parabenizar a decisão do Pleno Tribunal de Contas, em seu 



nome, Presidente Edilson, e dessa coragem de implantar o 

Plano de Cargos, Carreiras e Salário, mostra que a sua 

gestão, além de ter governança, além de ser uma gestão com 

êxito, também olha o lado dos servidores, olha o lado 

colaborador que é o servidor público do Tribunal de Contas. 

Parabéns a todos vocês, em seu nome, em nome do Conselheiro 

Francisco, levem o nosso abraço a todos os Conselheiros do 

Tribunal de Contas.  

Não havendo mais discussões. Em primeira votação o 

Projeto de Lei Complementar 017/19, o painel está aberto, 

votação nominal.  

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA 

- Deputado Adailton Fúria - sim  

- Deputado Adelino Follador - sim  

- Deputado Aélcio da TV  - sim  

- Deputado Alex Redano  - ausente  

- Deputado Alex Silva  - sim 

- Deputado Anderson Pereira - ausente    

- Deputada Cassia Muleta  - sim   

- Deputado Chiquinho da Emater- sim 

- Deputado Cirone Deiró  - ausente 

- Deputado Dr. Neidson  - sim  

- Deputado Edson Martins  - não votou  

- Deputado Eyder Brasil  - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva - sim  



- Deputado Geraldo da Rondônia - ausente  

- Deputado Ismael Crispin - sim 

- Deputado Jair Montes   - sim 

- Deputado Jean Oliveira  - sim  

- Deputado Jhony Paixão  - sim 

- Deputado Laerte Gomes  - sim  

- Deputado Lazinho da Fetagro - não votou  

- Deputado Lebrão    - ausente  

- Deputado Luizinho Goebel - sim  

- Deputado Marcelo Cruz  - sim 

- Deputada Rosângela Donadon - sim 

      

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) - Por 17 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário. Está aprovado, em 

primeira votação o Projeto de Lei Complementar nº 17/19 do 

Tribunal de Contas do Estado de Rondônia. Vai à segunda 

votação.  

Próxima matéria, senhor Secretário.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – REQUERIMENTO DO 

DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Requer Sessão Solene, para o dia 

06 de agosto de 2019, às 9:00 horas, no Auditório desta 

Casa de Leis, em Homenagem aos Ex-Deputados Estaduais da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia e entrega dos 

Pins de Identificação para acesso ao Plenário em dias de 

Sessão, conforme autorizado na Resolução nº 407, de 12 de 

dezembro de 2018. 



 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do Deputado Ismael Crispin. Não havendo 

discussão, em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam 

como estão e os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Próxima matéria, senhor Secretário.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 018/19 DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE 

RONDÔNIA - OFÍCIO Nº 311/2019. Dispõe sobre a Estrutura 

Organizacional do Tribunal de Contas do Estado de Rondônia 

e dá outras providências. 

 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – A matéria, o Projeto 

de Lei Complementar nº 018/19 está sem parecer. Solicito ao 

Deputado Luizinho Goebel, que conceda parecer a referida 

matéria.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL – Projeto de Lei Complementar 

018/19 do Tribunal de Contas do Estado de Rondônia, que 

aportou a esta Casa, sobre o Ofício nº 311/2019, que 

“Dispõe sobre a Estrutura Organizacional do Tribunal de 

Contas do Estado de Rondônia e dá outras providências”. 

Portanto, Presidente, a matéria é legal, regimental e 

constitucional. Por isso somos de parecer favorável à 

aprovação da matéria pelas Comissões Pertinentes. Esse é o 

voto. 

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o voto 

do nobre Deputado Luizinho Goebel. Não havendo discussão, 

em votação o voto do parecer. Os Deputados favoráveis 

permaneçam como estão e os contrários se manifestem. 

Aprovado.  

Em primeira discussão o Projeto de Lei Complementar 

018/19. Não havendo discussão, em primeira votação. O 

painel está aberto. A votação é nominal.   

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA 

- Deputado Adailton Fúria - sim  

- Deputado Adelino Follador - sim  

- Deputado Aélcio da TV  - sim  

- Deputado Alex Redano  - ausente  

- Deputado Alex Silva  - sim 

- Deputado Anderson Pereira - ausente    

- Deputada Cassia Muleta  - sim   

- Deputado Chiquinho da Emater- sim 

- Deputado Cirone Deiró  - ausente 

- Deputado Dr. Neidson  - sim  

- Deputado Edson Martins  - não votou  

- Deputado Eyder Brasil  - sim   

- Deputado Ezequiel Neiva - sim  

- Deputado Geraldo da Rondônia- ausente  

- Deputado Ismael Crispin - sim 



- Deputado Jair Montes   - sim 

- Deputado Jean Oliveira  - sim  

- Deputado Jhony Paixão  - sim 

- Deputado Laerte Gomes  - sim  

- Deputado Lazinho da Fetagro - não votou  

- Deputado Lebrão    - ausente  

- Deputado Luizinho Goebel - sim  

- Deputado Marcelo Cruz  - sim 

- Deputada Rosângela Donadon - sim 

          

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Com 17 votos 

favoráveis, registrando o voto do Deputado Alex Silva.  

Com 17 votos a favor e nenhum contra. Está aprovado em 

primeira votação o Projeto de Lei Complementar nº 018/19. 

Vai à segunda discussão e votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – REQUERIMENTO DE 

DISPENSA DE INTERSTÍCIO DO DEPUTADO ISMAEL CRISPIN. Senhor 

Presidente, requeiro à Mesa nos termos do Parágrafo Único 

do artigo 199 do Regimento Interno, seja dispensado 

Interstício Regimental para apreciar em segunda discussão e 

votação o Projeto de Lei Complementar nº 017/19 e Projeto 

de Lei Complementar nº 018/19.  

 



O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento do nobre Deputado Ismael Crispin, o PLC nº 

017/19 e o PLC nº 018/19. Não havendo discussão, em 

votação.  Os Deputados favoráveis permaneçam como estão e 

os contrários se manifestem. Está aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. ISMAEL CRISPIN (1º Secretário) – Encerrada a 

Ordem do Dia, Senhor Presidente. 

O SR. LAERTE GOMES (Presidente) – Passamos às 

Comunicações Parlamentares. Não há Oradores inscritos. E 

nada mais havendo a tratar, invocando a proteção de Deus e 

antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para em seguida a fim de apreciarmos as 

seguintes matérias: Projeto de Lei Complementar nº 017/19 e 

o Projeto de Lei Complementar nº 018/19. 

Está encerrada esta Sessão. 

 

(Encerra-se esta Sessão às 10 horas e 52 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 

 

 

 


